

# Diario de Burgos

Año LIX -- Núm. 18.065 -- Jueves 21 de Abril de 1949 -- Apartado 46 -- Teléfono 2015 -- 50 céntimos

## S. E. EL JEFE DEL ESTADO RECIBE A LA JUNTA NACIONAL DE PADRES CARMELITAS UN BARCO BRITANICO HUNDIDO POR LOS ROJOS EN EL YANG-TSE-KIANG

### También fué visitado por otras destacadas comisiones

Madrid.— En la mañana de hoy, Su Excelencia el Jefe del Estado, ha recibido en su residencia de El Pardo a los miembros de la Junta Nacional de Padres Carmelitas Calzados y descalzos de las diversas provincias españolas.

El Caudillo expresó sus plácemes ante la propuesta de las solemnidades que se han de organizar en toda la nación para conmemorar el séptimo centenario de la entrega del Santo Escapulario del Carmen por la Virgen María a San Simón Stock y aceptó muy complacido la presidencia de honor de todas las comisiones que los Padres Carmelitas le fueron a ofrecer y hizo votos porque todos los actos del año del centenario que se están organizando, revisitan el máximo esplendor, al tiempo que ofrecen su apoyo incondicional.

Los Padres Carmelitas quedaron impresionados de la amabilidad y acogida que les dispensó el Jefe del Estado.

### AUDIENCIAS DE SU EXCELENCIA EL JEFE DEL ESTADO

Madrid.— Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el palacio de El Pardo, la siguiente audiencia civil:

Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, presidida por don José Casares Gil; Consejo general de los Ilustres Colegios de Abogados de España, presidido por don Antonio Goicoechea e integrado por los señores: Laguna, Montoya, Simarro, Giménez Cereza, Elías, Blanco, González Santos, Monsalve, Mata, Abellá, Lazcano, García, Bastos, Reyes, Calviño, Alfaro, Martínez Alejos y Ostau; comisión de profesores e ingenieros de industrias textiles, acompañada por don Ramón Ferrero, director general de Enseñanza Profesional y Técnica; comisión de jefes de los Sindicatos comarcales y secciones sociales de la cuenca minera de Puertollano, presidida por Mario López Rodríguez, secretario nacional de Sindicatos; don Pedro Llamas Mejías, Vicesecretario nacional de Ordenación Económica; don Francisco Gómez Ballesteros, vicesecretario nacional de Ordenación Social y don Jacobo Rolón Losada, gobernador civil de Ciudad Real; don Pío Zabala, rector de la Universidad Central y don José María Zumalacárregui profesor de la misma; don Luis A. Bolin, director general de Turismo, conde de Marsá; don Antonio Aparicio Machón, vicesecretario nacional de Obras Sindicales; don Luis Ozalla Meléndez Valdés, jefe superior de administración del Cuerpo pericial de Aduanas (excedente).

### LA AGROPACION FOLKLORICA DE PORTUGAL DESER ACTUAR EN NUESTRA CIUDAD DURANTE LAS PROXIMAS FIESTAS DE SAN PEDRO

También es ya un hecho la apertura de la Exposición de Fotografías agrícolas de Gran Bretaña

### Grupos de turistas en Burgos

En la mañana de ayer llegó a nuestra ciudad la agrupación folklórica portuguesa "Santa María de Portuzelo", integrada por veinte personas, a cuyo frente figuraba su director, el doctor Antonio Eduardo de Souza, conjunto que como se recordará acaba de obtener el primer premio en el concurso internacional de Folklore celebrado recientemente en Biarritz, y en el que España obtuvo el segundo puesto, por medio de la representación malagueña.

Todos los componentes de la agrupación lusitana se mostraron encantados de hallarse en Burgos, y acompañados del guía intérprete de la oficina de Turismo, señor Vivar, visitaron la Catedral y la iglesia de San Nicolás.

Fue tal la gratísima impresión recibida que el director Dr. de Souza señaló su propósito de regresar en fecha próxima a la Cabeza de Castilla a fin de actuar ante el público burgalés, coincidiendo con las Fiestas y Fiestas de San Pedro y San Pablo.

A primera hora de la tarde, los triunfadores del concurso folklórico abandonaron la capital, prosiguiendo su viaje con dirección a la frontera portuguesa.

### EL CONSUL DE INGLATERRA VISITA A LAS AUTORIDADES

Conforme indicábamos en nuestro último número, el nuevo consul de Inglaterra para la Zona Norte de España, Mr. Mc Elean, visitó en la mañana de ayer al alcalde de la ciudad, don Florentino Díaz Reig, a quien se ofreció en su nuevo cargo, exponiéndole al mismo tiempo su deseo de que en las fiestas mayores de Burgos, se incluya la Exposición de fotografías de carácter agrícola y que sea un compendio de la actual situación del Agro en Gran Bretaña.

La Alcaldía acogió con sumo agrado la interesante propuesta de Mr. Mc Elean, a quien prometió toda clase de facilidades para su realización fijándose ya las fechas en que habrá de permanecer abierta la Exposición; los días 27, 28 y 30 de Junio.

El nuevo consul inglés cumplimentó

### LA O. N. U. ELABORA UN PROYECTO PARA INTERNACIONALIZAR JERUSALEN

#### Informe presentado por la comisión que actúa en Palestina, a Trygve Lie

#### Los judíos ponen dificultades a la repatriación de los árabes

Lake Success.—La comisión de conciliación de la ONU en Palestina informó al secretario general de la organización, Trygve Lie, de que está elaborando un proyecto para la internacionalización de Jerusalén.

Dice el informe a Lie que los delegados árabes parecieron dispuestos en las conversaciones de Beirut a aceptar la internacionalización de la Ciudad Santa siempre que la ONU garantizase la estabilidad del estatuto. El informe reconoce, por otra parte, la verdad de las afirmaciones árabes de que el Gobierno judío no sólo no ha aceptado el principio de la repatriación de los refugiados árabes, sino que ha tratado de crear una situación que hace difícilísima o imposible tal repatriación.

Propone, por último, la creación de una comisión técnica para proponer la repatriación o el asentamiento de los refugiados.—Efe.

### LOS TERRITORIOS DE LA COCHINCHINA SERAN INCLUIDOS EN EL VIETNAM

Saigón.—Los miembros franceses y vietnamitas de la Asamblea de Cochinchina, en una reunión privada, han llegado a un acuerdo para que los territorios de la Cochinchina sean incluidos en el Vietnam, según se ha anunciado en los círculos generalmente bien informados.—Efe.

### EL EMBAJADOR JUDIO EN MOSCU A TEL-AVIV

Estocolmo.—El embajador del Gobierno judío de Tel-Aviv en Moscú, Goldie Meyerson, ha salido ayer de la capital rusa para Tel-Aviv.—Efe.

### Nuevo ministro de España en El Líbano



Don Joaquín de Castillo y Caballero, marqués de Castro de Torres, que ha sido designado para ocupar el cargo de ministro de España en El Líbano. Foto CIFRA

### PRESTA JURAMENTO COMO JEFE DEL ESTADO PORTUGUES EL MARISCAL CARMONA

#### Recibió un cariñosísimo homenaje de adhesión



MARISCAL CARMONA

Lisboa.— A las cinco de la tarde hizo su entrada en la Asamblea nacional, el mariscal Carmona, con objeto de prestar juramento en su toma de posesión como jefe del Estado.

Durante el trayecto, cubierto por tropas del Ejército de Tierra, Mar y Aire, el pueblo aclamó al presidente de la República.

Abrió la sesión el presidente de la Corporación, doctor Albino dos Reis, quien cedió la palabra al diputado José Soares. Se congratuló, en nombre de sus compañeros, de la continuidad del régimen que confirmó su victoria en las últimas elecciones.

El jefe del Estado, leyó, después de prestar juramento, un breve mensaje.

Dijo que nos encontramos ante uno de los grandes virajes de la historia, de cuyo haz de problemas y perturbaciones de diverso orden, despertará otro mundo, en el cual los hombres deberán proseguir, sin duda, su trabajo y sus actividades en medio de una disciplina y orden de convivencia.

En la tribuna del Cuerpo Diplomático el Nuncio de Su Santidad tenía a su derecha al embajador de España, don Nicolás Franco, quien estaba acompañado de su esposa y a la izquierda, al embajador de Inglaterra.

En lugar preferente, a la derecha de la tribuna presidencial, se encontraba el cardenal patriarca de Lisboa, monseñor Cerejeira y frente del mariscal, el Gobierno en pleno. Al terminar la sesión, los asistentes, puestos en pie, ovacionaron al presidente de la República quien, acompañado por el jefe del Gobierno, Oliveira Salazar, se trasladó al salón noble de la Cámara, donde el presidente del Ayuntamiento de Lisboa, hizo constar al mariscal el homenaje de todos los municipios portugueses.

### EL ESTADO DEL MARISCAL GRAZIANI

Roma.— El mariscal Graziani se ha agravado de la parálisis que sufre en el lado derecho de la cara. Se encuentra en la Fortaleza prisión de Bocca, al Norte de Roma y no ha podido ser trasladado al hospital militar de Gelo, debido a su gravedad. Después de una infección, sufre parálisis de los músculos faciales de media cara y una intensa dolencia cutánea.—Efe.

### INSTRUYENDO A LA PRINCESA

Londres.— Los Reyes de Inglaterra están instruyendo a su hija la princesa Margarita Rosa, sobre el comportamiento que debe observar durante su visita no oficial a Italia el mes que viene, según se dice en medios allegados a la corte británica.

### EL GOBIERNO CHINO ESTUDIA LA EVACUACION DE NANKIN

Nankin.— Un portavoz de la Marina del Gobierno chino, ha manifestado que, según informes recibidos, la artillería comunista ha hundido la embarcación británica de guerra "Amethyst", que desplaza 1.375 toneladas y transportaba suministros a la Embajada entre Shanghai y Nankin. Previamente la Embajada británica había anunciado que el "Amethyst" se hallaba a la deriva sobre el río Yang Tse y bajo el fuego comunista.—Efe.

### NO SE HAN HALLADO NI LOS RESTOS, NI LOS TRIPULANTES

Nankin.— El portavoz de la Marina del Gobierno chino que informó sobre el hundimiento del buque de guerra británico "Amethyst" ha anunciado que la escuadra de Chenkiang ha enviado una lancha rápida al lugar donde se cree que fué hundido el barco, para que procediese al salvamento de su tripulación. Añadió que no han podido ser hallados los supervivientes ni los restos del buque.—Efe.

### LOS COMUNISTAS PREPARADOS

Nankin.— Las últimas informaciones recibidas en esta capital, indican que numerosas fuerzas comunistas se hallan preparadas en la orilla Norte del río Yang-Tse, en la zona comprendida entre Nankin y Shanghai, dispuestas para cruzar el río en el momento en que se reanuden las hostilidades al expirar el ultimátum comunista, hoy miércoles. Las tropas nacionalistas se hallan concentradas en la orilla meridional.—Efe.

### RESPUESTA NEGATIVA DE LOS NACIONALISTAS

Nankin.— De fuente oficial se dice que el Gobierno chino ha contestado oficialmente a las peticiones comunistas de rendición en sentido negativo, a pesar del despliegue de fuerzas comunistas a lo largo del río Yangtze.

### UN CRUCERO INGLÉS CRUZA DISPAROS A LAS BATERIAS CHINAS

Londres.— El destructor británico "Consort", ha cruzado disparos con las baterías de tierra a lo largo del río Yang-Tse, al ser atacado cuando navegaba a toda máquina en ayuda de la fragata británica "Amethyst", según se ha anunciado en el Almirantazgo británico.—Efe.

### VEINTE TRIPULANTES DEL "AMATHYST" RESULTARON MUERTOS

Londres.— Según informaciones procedentes de Hongkong veinte miembros de la tripulación del "Amethyst", resultaron muertos, cuando fué hundido, ¿SERÁ EVACUADO NANKIN?

Nankin.— El ataque comunista contra Kiangpu, tiende a alcanzar proporciones de gran batalla contra las defensas exteriores del Oeste de Nankin. En algunos momentos, además del cañonero que se oye ya distintamente, se ha percibido en Nankin tableteo de ametralladoras, lo que hace suponer que algunas pequeñas banderas comunistas han logrado infiltrarse.

El Gobierno ha celebrado esta noche una reunión urgente y ha comenzado a estudiar la adopción de medidas para la evacuación de Nankin, aunque no ha llegado todavía a decisión alguna.

### Se inaugura en París otro "Congreso pro-paz" comunista

París.— M. Joliot Curie, de filiación comunista, comisario francés de energía atómica, ha inaugurado la "Conferencia mundial pro paz" que se celebra en esta capital. En su discurso atacó violentamente a los países occidentales y entre otras cosas dijo: "Estoy convencido de que decenas de millones de norteamericanos desean ardientemente la paz, pero un pequeño grupo de hombres de negocios, cree que sacrificando vidas europeas, salvarán las propias".

Dirigió también sus ataques al pacto del Atlántico, del que dijo que "compromete a un vasto rearme en cada país, con la ayuda de Alemania. No es mera casualidad que el plan Marshall incluya la reconstrucción de Alemania".

Finalmente, dijo que los Estados Unidos tratan de colocar a los países europeos en una situación colonial.

### ABLA MENI

París.— En la sesión inaugural de la "Conferencia mundial de la paz", después de Joliot Curie, habló Pietro Nenni, quien dijo, entre otras cosas: "Respondemos con una rebelión del pueblo contra el pacto del Atlántico".

El público de París ha mostrado apatía hacia este Congreso. No había pocas policias con aire de aburrimiento patrullando alrededor.—Efe.

### DETENCION DE ASESINOS

Módena (Italia).— La policía ha detenido a cinco individuos que asesinaron a quince personas en 1945, durante la guerra. Asaltaron la prisión de la ciudad y se llevaron a 17 personas que estaban detenidas, acusadas de pertenecer al partido fascista. En las afueras de Módena las mataron a tiros. Consiguieron salvar la vida dos de ellas, que simularon estar muertas.

### Reportación australiana a la reconstrucción europea

Mr. J. A. Beasley, alto comisario australiano en el Reino Unido, entrega a Mr. Stafford Cripps un cheque por valor de ocho millones de libras esterlinas que el Gobierno australiano regala a Inglaterra, como aportación a la reconstrucción europea.—(Foto Calpe)

## CUATRO PAISES IBEROAMERICANOS PROPONDRAN EL RESTABLECIMIENTO DE RELACIONES CON ESPAÑA

### El ministro del Aire, general Gallarza, rinde homenaje en Buenos Aires, a la memoria de Ramón Franco

### Peregrinación portuguesa a la Basílica del Pilar

Lima.— El embajador de España en el Perú, don Fernando Castiella, especialmente invitado por el ministro peruano de Educación Pública, ha asistido a la inauguración de la Exposición de arte popular en la legendaria ciudad de Ayacucho.

### HOMENAJE A LA MEMORIA DE RAMON FRANCO

Buenos Aires.— El ministro del Aire de España, general González Gallarza, rindió homenaje a la memoria del aviador Ramón Franco ante el monumento que se levanta en la Avenida Costanera que bordea el río del Plata, en recuerdo del primer vuelo trasatlántico. Después de este acto visitó el Museo de la Plata donde se conserva el avión "Plus Ultra".—Efe.

### SALE LA PEREGRINACION PORTUGUESA AL PILAR

Lisboa.— A las tres de la tarde partió para Madrid, en vagones especiales del tren correo, la peregrinación portuguesa a la basílica del Pilar. Preside la misma el obispo de Gurza, don Manuel Ferreira de Silva y son 95 los peregrinos de ambos sexos que se dirigen a Zaragoza.—Efe.

### LA ASOCIACION MEDICA MUNDIAL REUNIDA EN MADRID

#### GRATITUD DEL CONSEJO A LAS AUTORIDADES ESPAÑOLAS

Madrid.— En la Dirección General de Sanidad, han comenzado esta mañana las reuniones de la Asociación Médica Mundial "World Medical Association", organización técnica en relación directa con la ONU, que durante cinco días desarrollará en Madrid sus tareas científicas, en relación con los problemas mundiales que mejo-

ran la salud de los pueblos. Estas reuniones son preparatorias de la Asamblea mundial que se celebrará con representantes de Francia, Inglaterra, Canadá, China, Suiza, Bélgica, Estados Unidos, India, Hispanoamérica, Suecia, Austria y España.

Presidió la sesión inaugural el doctor P. C. Routley, del Canadá, quien dirigió palabras de saludo a los reunidos y de reconocimiento a las autoridades españolas por las facilidades concedidas.

A continuación, el doctor García Tornell, en nombre del Consejo general de Colegios Médicos de España, dió la bienvenida a los colegas extranjeros y expresó su reconocimiento por haberse elegido España como lugar de reunión. Seguidamente, se iniciaron los trabajos.

### DECLARACIONES DEL DR. GARCIA TORNELL

Madrid.— El delegado en España de la "World Medical Association", Asociación Médica Mundial, doctor don Lorenzo García Tornell, presidente del Colegio de Médicos de Barcelona, ha hecho las siguientes manifestaciones, en relación con las reuniones de dicha entidad que actualmente tienen lugar en Madrid: "La Asociación Médica Mundial fue creada como consecuencia de la necesidad, cada día más sentida, de sumar el esfuerzo individual para conseguir una potencialidad, de fuerte conexión. Para satisfacer esta necesidad, se inició la primera Asociación Internacional de médicos en Londres, en 1925, a la que pertenecieron representantes de casi todos los países del Mundo. España fué nombrada miembro del Comité administrativo permanente, en nombre de todos los países de habla española, en el año 1930.—Cifra.

### ARABIA SAUDITA Y BIRMANIA PIDEN EN LA O. N. U. LA INDEPENDENCIA DE LIBIA

#### Debate sobre la persecución a la Iglesia en los países soviéticos

Lake Success (Nueva York).— El doctor Herber Evatt, presidente de la Asamblea general de las Naciones Unidas, ha enviado un cablegrama al ministro griego de Relaciones Exteriores, Constantín Tsaldaris, pidiéndole que realice una investigación sobre los casos de dos dirigentes labristas griegos que fueron condenados a muerte por un Tribunal militar de Atenas. El envío de este cablegrama, cuyo texto no ha sido facilitado, ha coincidido con la reanudación por parte de Evatt de las negociaciones conciliatorias con los representantes de Grecia, Albania, Bulgaria y Yugoslavia. Se cree que Evatt ha manifestado al Gobierno griego, que las objeciones de los dos dirigentes labristas, puedan afectar las negociaciones.—Efe.

### INGLATERRA PEDIRA LA DENUNCIA DE HUNGRIA Y BULGARIA

Lake Success (Nueva York).— Gran Bretaña pedirá a la Asamblea general de las Naciones Unidas, que denuncie a Hungría y Bulgaria, por los recientes procesos celebrados en aquellos países contra miembros de la Iglesia.

### PROPUESTA CUBANA

Lake Success (Nueva York).— El delegado de Cuba en las Naciones Unidas, Gustavo Gutiérrez, ha declarado que las persecuciones religiosas en Hungría y Bulgaria, constituyen una posible amenaza para la paz mundial y exhortó a la organización internacional a que apruebe su propuesta para que sea creada una comisión que se encargue de realizar investigaciones sobre el terreno.—Efe.

### DISCURSO DE CADOGAN

Lake Success.— Al reanudar el debate sobre los procesos contra el cardenal Mindszenty y los pastores búlgaros, el delegado británico, sir Alexander Cadogan, se sumó a la opinión norteamericana de que, más que por una comisión especial de las Naciones Unidas, el asunto debe acometerse como violación de los tratados de paz.

### DEBATE SOBRE LAS COLONIAS ITALIANAS

Lake Success.— Los representantes de Arabia Saudita y Birmania han abogado por que se conceda a Libia la independencia y por que, en caso de tener que demorarse tal medida, el fideicomiso de todo aquel territorio se confíe a una sola potencia y que esta no sea Italia.

El delegado checoslovaco apoyó la propuesta rusa de fideicomiso múltiple de la ONU y el australiano, John Flood, manifestó que no sólo su país considera útil de momento exponer su criterio en lo que se refiere a la Cirenaica, que debe seguir administrada por el Reino Unido, puesto que su población es partidaria de ello en grado notable, dijo.

El chino Wellington Koo defendió el fideicomiso directo de la ONU sobre Libia y parte de Eritrea por cinco años y sobre Somalia por diez.—Efe.

### BRILLANTE CONMEMORACION DE LA "FIESTA DEL LIBRO" POR LA INSTITUCION "FERNAN GONZALEZ"

#### Pronunciará una conferencia el académico, D. Julián Lizondo

El sábado próximo, a las ocho de la tarde, en el salón de estrado de la Excm. Diputación provincial y en celebración de la Fiesta del Libro, pronunciará el académico de la Institución "Fernán González" (Academia Burgense de Historia y Bellas Artes), don Julián Lizondo Gascuña una conferencia con el siguiente título: "El Quijote como tema de inspiración musical".

Después habrá un breve recital de poesía en homenaje a Cervantes, con el siguiente programa: "Don Quijote", de Francisco A. de Icaza y "Soneto a Cervantes", de Letanías de nuestro señor Don Quijote" y "Salutación del optimista", de Rubén Darío.

Tan brillante fiesta ha sido organizada por la docente Corporación burgalesa.

### Se han iniciado las conversaciones en torno al pacto del Mediterráneo

Londres.— El corresponsal diplomático del "Daily Telegraph" afirma que se han iniciado ya las conversaciones entre funcionarios de alto rango en torno al Pacto de defensa del Mediterráneo.

Agrega que dentro de poco tiempo se harán proposiciones específicas sobre la redacción de tal Pacto, ya sea en Londres o en Washington.—Efe.

### LA DIPUTACION SALIENTE REITERA SU ADHESION AL JEFE DEL ESTADO

Anoche fué cursado por el presidente de la Diputación provincial el siguiente telegrama al jefe de la Casa Civil de S. E. el jefe del Estado:

"Al celebrar hoy diputados salientes su última sesión Diputación Burgos, han decidido con máximo entusiasmo que acuerdo final de su gestión consista en reiterar a S. E. el jefe del Estado la adhesión fervorosa e inalterable, quedando siempre incondicionalmente a sus órdenes para servir en todo momento a España y a la provincia. Saluda. Presidente, Honorato Martín Cobos.

EL ESTADO DEL MARISCAL GRAZIANI

Roma.— El mariscal Graziani se ha agravado de la parálisis que sufre en el lado derecho de la cara. Se encuentra en la Fortaleza prisión de Bocca, al Norte de Roma y no ha podido ser trasladado al hospital militar de Gelo, debido a su gravedad. Después de una infección, sufre parálisis de los músculos faciales de media cara y una intensa dolencia cutánea.—Efe.

### INSTRUYENDO A LA PRINCESA

Londres.— Los Reyes de Inglaterra están instruyendo a su hija la princesa Margarita Rosa, sobre el comportamiento que debe observar durante su visita no oficial a Italia el mes que viene, según se dice en medios allegados a la corte británica.

El nuevo consul inglés cumplimentó

AYER

El hombre moderno parece sentir un íntimo orgullo de vivir de prisa. La fantasía de Cyrano de Bergerac, como la de Julio Verne, ha sido rebasada por el empirismo científico de los modernos investigadores.

Esa avidez de dinamismo, parece una consecuencia de la máquina, o tal vez la máquina sea un resultado de esta inquietud vertiginosa que intoxica al hombre del siglo XX.

Pero dejemos de divagaciones, que han surgido ante la lectura de un hecho acaecido en Burgos y publicado por la Prensa de Nueva York. A ustedes les parecerá mentira, pero acabo de ver impresa en uno de los rotativos neoyorquinos — esos periódicos que llenan de asombro a los espectadores del cinematógrafo — la noticia publicada en este diario (en la sección de "Cada día una cosa curiosa") relativa al nacimiento de un jato monstruoso en la granja del Regimiento España, de guarnición en esta plaza ¿Lo recuerdan?

Pues bien; una vez más, Burgos — no siempre ha de ser Chicago o el propio Nueva York — registró un acontecimiento singular. He aquí una noticia universal, que las agencias internacionales transmiten, a juzgar por esto, a todos los países del Globo. Pues ya se sabe la definición que hizo de la noticia periodística un famoso director extranjero: "Si un perro muere a un hombre, no es noticia; pero si un hombre muere a un perro, es noticia".

De igual o parecida manera, podemos decir: "Si un jato nace no es información; pero si sale con una cabeza, dos cuerpos y seis patas, deben cruzar todas las rotativas del Mundo".

OBRA SINDICAL DEL HOGAR

GRUPO "JUAN YAGUE". Todos aquellos solicitantes a quienes les adjudicada vivienda en el Grupo "Juan Yague", deberán pasarse por estas oficinas (Plaza de Castilla número 1), durante la presente semana, para firmar el contrato. Los que no asistieren, se entenderá que renuncian a la vivienda.

INFORMACION SINDICAL

SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES. Al objeto de tratar de asuntos de trascendencia, importancia, se convocó a todos los transportistas de esta capital y provincia, a una reunión general, que se celebrará el próximo día 22, a las once y media de la mañana, en el Salón de Actos de la Delegación Provincial de Sindicatos.

SE VENDE

Chalet en "Las Casillas" con amplio jardín. Informes: Sr. Echevarrieta. San Pablo 16.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Doña María Nieves Benito, industrial de Castrojeriz; doña Florentina Marín, cocinera de Auto-Estaciones; don Valeriano Martínez y doña Escalástica Martín, maestro nacional de Perex de Losa, el primero, don Antonio Torres, don Lorenzo Ibañez, don Eladio Gutiérrez, don Clemente González, alcalde, los concejales y secretario del Ayuntamiento de Pineda de la Sierra; don Félix Arce, del Comercio de esta Plaza y su hijo Félix, de la Vieja Guardia de Burgos; don Honorato Zapatero, vecino de Valcabado de Rúa; don Pedro Sevillano, industrial de Aranda; don Pedro Angulo y don Paulino Tobár, Concejales del Ayuntamiento de Tardajos; don Luis S. Urdazpál, jefe del Servicio Militar de Construcciones; don Fernando Marjón, director de Prisiones; don Luis Gómez, médico y don Fernando Tamayo, jefe de accidentes del I. N. P.; don Matías Ruiz, camarada en Humareda; don Francisco Barredo, secretario del Valle de Manzanaedo; doña Francisca Hortiguera, vecina de Burgos; don Francisco Angulo-Vieja, Guardia de Burgos; don Basilio Fernández, don Mariano Alegre y don Pascual Carazo, Comisión de Ferrovios; don Benedito Lázaro, camarada en Burgos; doña Angeles Rodríguez y doña Mercedes Pérez, industriales en Miranda.

Por la tarde: Señores Cobos, Mateos, Linares, Panagua, Cuesta, Plaza y Ortiz, presidente y diputados de la Excelentísima Diputación provincial, con el secretario don Antonio Martínez y el interventor de la misma, don Paulino Manrique.

AUXILIO SOCIAL

AVISO. Se pone en conocimiento de todos los dueños de bares, sociedades, hoteles, confiterías y empresas de espectáculos, pasen por esta Delegación para hacerles entrega de los emblemas correspondientes a la segunda cuestión del mes en curso y que se celebrará el próximo domingo, día 24.

Colocaciones

COLOCACIONES para Amé rica. Buena retribución. Gran porvenir, facilidades. Informes, Mercedia Cados, Plaza Mayor, 24. Pasaportes. Envíos en NECESITO persona foránea, pasaporte, aptitudes, mal cuidar niños. San Lesmes, 1, duplicado 54.

Compras y ventas

VENDO coche niño seminuevo, de 12 a 2. Lám. Calvo, 16, tercero, derecha. VENDO vestido organdi, primera comunión, Molinillo, 19, 24 izquierda. POLLITOS. Los mejores y más sanos de Granja Ebro, Leghorn, Castellana, necesito. San Pablo, 6. Prats, sus encargos grandes y pequeños. Bar Bengocosa.

Arriendos

SE ALQUILA local y piso en Alfaro, 16, 1.º. PISO primero, gran confort, agua, en calle Victoria, 36. Informes, Portuaria.

Automóviles y accesorios

COMPRESOR ingles acoplado Motor Jeep gasolina, siete atmósferas, para cuatro marillos, ciento cincuenta y seis pies cúbicos secundario. Masan.

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de hoy, es el número 279.

Premiados con 2,50 pesetas, los números terminados en 79.

DESPAYOS DESDE LAS SIETE

Desayunos desde las siete. Almuerzos desde las doce. BAR-RESTAURANTE AUTO ESTACIONES. ATROPELLOS AUTOMOVILISTICOS.—El coche matrícula VA-4225, atropelló en la mañana de ayer al anciano José Beato Gallo, de 69 años, con domicilio en la calle del General Sanz Pastor número 10.

SE VENDE

Trasladada a la Casa de Socorro se le prestó asistencia. Presentaba contusión en la cadera izquierda, epistaxis traumática y erosiones en manos; así como

DOCTOR DE LA CUESTA

PULMÓN Y CORAZÓN - RAYOS X Premio extraordinario por Oposición Director por Oposición del Sanatorio Antituberculoso Provincial Número 1 del Seguro de Enfermedad Santander, 3, 4.º centro Pisonos, 33.—Teléfono 2323. Burgos

Ciudad de Padilla

PARTOS Y GINECOLOGIA San Juan, 48, 1.º.—Teléfono 1855

RICARDO CUEVA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 Vitoria, 20, 1.º dcha.—Teléfono 1721

BRUNO ARAGÜES

MEDICO ODONTÓLOGO Quelpo de Llano, 2.—Teléfono 2795

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca

CURAS DE REPOSO Enfermedades de medicina general

EQUIPO DE TRANSFUSION

DE SANGRE Y PLASMA SERVICIO PERMANENTE

Fernando Criado

DIPLOMADO Del Instituto Español de Hematología y Hemoterapia ENFERMEDADES SANGRE Huerto del Rey, 10 — Teléf. 1783

L. Rodríguez Pascual

PIEL SIFILIS Especialista diplomado Jefe del Servicio del Hospital Militar Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6 San Pablo, 6, 1.º.—Teléfono 2946

J. MARTIN PARDO

Ex-jefe Clínica Hospital Militar Medicina Interna. Pulmón y Corazón Rayos X. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Madrid 14, 3.º Teléfono 2406

CAPELERA DE ESPECTACULOS

COLISEO.—De 5'30 a 10 y a las 11, "Sabela de Cambados". Estreno. CINE AVENIDA.—A las 5'30, 7'45 y 11, "Que el Cielo la juzgue". CALATRAVAS.—A las 5'15, 7'45 y 11, "Corrido de la Cruz". CINE CORDON.—A las 5, 7'45 y 11, "Dos edades del amor". GRAN TEATRO.—A las 5'15, 7'45 y 11 "Allá en el Rancho Grande". POPULAR CINEMA.—De 4'30 a 11, "Perlas negras" y "Cinco lobitos". REX.—De 5 a 10 "Días sin huella" y "Todos a una". SALA DE FIESTAS (Gran Teatro). Conciertos, bailes y atracciones.

MODISTAS

Gran colección modelos de verano. Solamente jueves de doce a dos y de siete a nueve y viernes de doce a dos. Fernán-González, 23, cuarto.

MODISTAS

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 691,2; a las dos de la tarde, 688,7. Temperatura: Máxima a la sombra, 22,4 a las 13; mínima a la sombra, 9,0, a las 7. Dirección y fuerza del viento.—A las siete de la mañana, ENE—5 Kms.; a las dos de la tarde, NE—11 Kms.; a las siete de la tarde, SE—22 Kms. Recorrido, 310 kilómetros. Lleva en millímetros, 0,2.

BODAS

Se ha fallado el II Certamen Literario convocado por el Servicio de Cultura y Arte del Frente de Juventudes y puntable para los Trofeos "Jefe provincial del Movimiento" y "Flechas".

ANUNCIOS OFICIALES

El día 24 del actual, a las 12, se reanuda en pública subasta, en la plaza Mayor de Lerma, la finca denominada "Las Bolas". El precio de la misma se abrirá en la cantidad de 25.000 pesetas.

Cooperativa Lechera

Se cifra urgentemente para hoy a las 4,30 de la tarde a Junta general, para reparto de piensos. Plaza Castilla, 1.

Parque de Intendencia de Burgos

Necesitando este Parque adquirir por gestión directa, para sus atenciones y las de los Depósitos afectos, así como para la 1.ª y 8.ª Regiones, paja de trigo para pienso, leña de pino, roble, encina o haya seca, debidamente troceada para cocinas y rajada para hornos, así como, sal común y paja larga de relleno, se invita a la presentación de ofertas hasta las diez horas del día 26 del mes en curso.

Doña Concepción Quintana

Quintana (MAESTRA NACIONAL DE LA ESCUELA DEL BARRIO DE HUELGA) Que falleció el día 16 de Marzo pasado — Q. E. P. D. — LA FAMILIA ruega a sus amigos la asistencia a alguna de estas misas, por lo que les quedará reconocida.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones: NACIMIENTOS

Andrés Izquierdo Riveras, María Gloria Villalán López, Araceli Gutiérrez Arroyuela, María Dolores Heras Giménez, Juan Andrés Santamaría Sedano, Teófilo de los Bueis Ortega, Antonio Alonso Marcos, María del Carmen González Barrios, Feliciano Rubio Sanz y Roberto Prieto Iglesias.

DEFUNCIONES

Teófilo Arantes Miraballes, de Rúa de Duero, 43 años, Diego Site 14. Ernesto Martínez Victoriano, de Burgos, 60 años, San Julián 10. Fernando San Salvador Martín, de Burgos, 6 meses, San Francisco 35. Miguel Ballesteros Gil, de Villahoz, 84 años, San Juan 68.

Fallo del II Certamen Literario del Frente de Juventudes

Las Centurias Almirante Bonifaz y Fernán González se clasifican en primer lugar. LOS CAMARADAS SERNA Y GUTIERREZ OBTIENEN LOS PRIMEROS PREMIOS DE CADA CATEGORIA

Las Centurias Almirante Bonifaz y Fernán González se clasifican en primer lugar

Se ha fallado el II Certamen Literario convocado por el Servicio de Cultura y Arte del Frente de Juventudes y puntable para los Trofeos "Jefe provincial del Movimiento" y "Flechas".

TROFEO JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

1.º, Centuria Almirante Bonifaz, de Burgos, 50 puntos; 2.º, Centuria Cid Campeador, de Aranda de Duero, 45 puntos; 3.º, Centuria General Yague, de Lerma, 43; 4.º, Centuria Blas de Leza, de Manciles, 41 puntos; 5.º, Centuria Santa María, de Bujedo, 39 puntos; 6.º, Centuria Nuestra Señora de las Mambias, Covarrubias, 37 puntos.

TROFEO FLECHAS

1.º, Centuria Fernán González, 40 puntos; 2.º, Centuria Sagunto, 35 puntos; 3.º, Centuria Felipe II, 30 puntos; 4.º, Centuria Castilla, 25 puntos.

Pisos y nave

nueva construcción, vendiendo calle de Santa Ana núm. 16. Informes en la misma

San Roque Quinado

Gran reconstituyente

Estudie por correspondencia

CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

INSTALACIONES DE RIEGO

Grupos motobomba de las mejores marcas.—Norias DUERO para caballeros y motor.—Motores.—Arados de tractor.—Aventadoras. ALFREDO DE HERRERA.—Gamazo, 25.—VALLADOLID

BURGOS

HACE 30 AÑOS Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 21 de Abril de 1919

El diputado a Cortes por esta circunscripción don Francisco Aparicio Ruiz, ha sido encargado del Gobierno Civil de Madrid y para el día de la Corona ha sido designado el actual diputado a Cortes por Castrojeriz don Felipe Crespo de Lara.

VIDA CATOLICA

SANTORA! Santos de Hoy. Cuaresma de Pascua. St. Anselmo de Canterbury, dr., Anastasio, ob., Ananias, pbr., Fortunato, Efr., Vidal, mrs., Conrado Parham, etc.

SANTOS DE PASCUA

Viernes de Pascua. St. Sotero, Cayo, Pápas, León, ob., Santiago, José, pbr., Lucas, etc. Teodoro, Leonidas, mrs., etc.

CULTOS

CARMEN.—Solemne triduo en honor del milagroso Niño Jesús de Praga en los días 22, 23 y 24 de Abril.

Trasposos

MARTINEZ trasposa local industrial, casa, ocho pesetas, precio 25.000. MARTINEZ trasposa la mejor carbonería de Burgos, centrada, poca renta. Santander, 12.

Pérdidas

EN LAS oficinas de la Guardia municipal y para las personas que acuden a ellas, se han depositado los siguientes objetos: tres pendientes, entregados por don Máximo Rocan.

Ganados y aperos

VENDO potrero de ocho vacas. Emilio Roman. Santa María del Campo.

Huéspedes

ARRIENDO habitaciones. San Juan, 38-40, 3.º

Perdidas

SE VENDE un carro nuevo de buyes, construido por "Los Chichos", Mecereyes, bravant y una grada. Manuel Arribas. Cuevas de San Clemente.

Perdidas

SE VENDE un carro nuevo de buyes, construido por "Los Chichos", Mecereyes, bravant y una grada. Manuel Arribas. Cuevas de San Clemente.

Perdidas

ARRIENDO habitaciones. San Juan, 38-40, 3.º

Perdidas

ARRIENDO habitaciones. San Juan, 38-40, 3.º

BURGOS

HACE 30 AÑOS Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 21 de Abril de 1919

El diputado a Cortes por esta circunscripción don Francisco Aparicio Ruiz, ha sido encargado del Gobierno Civil de Madrid y para el día de la Corona ha sido designado el actual diputado a Cortes por Castrojeriz don Felipe Crespo de Lara.

VIDA CATOLICA

SANTORA! Santos de Hoy. Cuaresma de Pascua. St. Anselmo de Canterbury, dr., Anastasio, ob., Ananias, pbr., Fortunato, Efr., Vidal, mrs., Conrado Parham, etc.

SANTOS DE PASCUA

Viernes de Pascua. St. Sotero, Cayo, Pápas, León, ob., Santiago, José, pbr., Lucas, etc. Teodoro, Leonidas, mrs., etc.

CULTOS

CARMEN.—Solemne triduo en honor del milagroso Niño Jesús de Praga en los días 22, 23 y 24 de Abril.

Trasposos

MARTINEZ trasposa local industrial, casa, ocho pesetas, precio 25.000. MARTINEZ trasposa la mejor carbonería de Burgos, centrada, poca renta. Santander, 12.

Pérdidas

EN LAS oficinas de la Guardia municipal y para las personas que acuden a ellas, se han depositado los siguientes objetos: tres pendientes, entregados por don Máximo Rocan.

Ganados y aperos

VENDO potrero de ocho vacas. Emilio Roman. Santa María del Campo.

Huéspedes

ARRIENDO habitaciones. San Juan, 38-40, 3.º

Perdidas

SE VENDE un carro nuevo de buyes, construido por "Los Chichos", Mecereyes, bravant y una grada. Manuel Arribas. Cuevas de San Clemente.

Perdidas

ARRIENDO habitaciones. San Juan, 38-40, 3.º

Perdidas

ARRIENDO habitaciones. San Juan, 38-40, 3.º

Perdidas

ARRIENDO habitaciones. San Juan, 38-40, 3.º

Madrid.—La Bolsa abre sus puertas después de una semana de vacaciones...

Interior, 86,75; Amortizable, 1908, 98,25; 3 por 100, 85,75; 86,50; 87; Octubre, 99,70; Noviembre, 88,40; Enero, 1946, 90,75; Marzo, 1946, 91; 1947, 99,25; Junio, 1945, 100,25; 1947, 101; Renfe, 95,15; H. Ebro, 1927, 101,50; Cédulas Hipotecarias, 4 por 100, 85,50; Exentas, 100,60 y Lotes, 99,25.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.—Tras una semana de vacaciones la Bolsa continúa con sus mismas características de mercado sostenido o variaciones de escasa importancia.

Acciones.—Banco de España, 366; Hispano, 318; Bilbao, 408; Vizcaya, A, 320, y B, 317,50; Sevillana, 172; Hornos, 162; Bilbaína, 100; Telefónica, 141 y Explosivos, 303.—Cifra

BANCO DE SANTANDER BANCA — BOLSA — CAMBIO CAJA DE AHORROS ESPOLÓN, 16 BURGOS

ESTA PIEZA... la encontrará en CONTINENTAL-AUTO. S.A. Pl. Calvo Sotelo 8 - Telef. 1814 - Burgos

CACAHUETE

El mejor, tostado al día o crudo; ligos selectos; pasas de Denia y toda clase de frutas al por mayor, a los precios más reducidos, en Unión Frutera Burgalesa, S. L.

Santofiles, 10 y Aranda, 11.º 6. — Teléfonos, 1549 — 2181 y 1517.

EDUCACION NACIONAL

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

Relación de maestras opositoras aprobadas en la última oposición y que pasarán por esta Delegación a recoger el título administrativo en el plazo más breve y tomar posesión dentro de los veinte días empezados a partir de la entrega del título.

Doña Saturnina Alzaga Santidrián, de Aledo del Butrón; doña Encarnación Delgado Arlanzon, de Alarcia; doña Amelia Aurez Vazquez, de Ajea del Pinar; doña María Luisa Moreno Susin, de Arauz de Salce; doña Ascensión Hernández Estevez, de Barrio de la Parte; doña Angeles de Diego Vicente, de Barrio de Santa Cruz; doña Eugenia García, de Barriosuso; doña Nieves Carretero Delgado, de Barruelo de Villarcayo; doña Dolores Martín Camero, de Bascuñana; doña Asunción Zorrilla Pardo, de Boveda de la Rivera; doña Mónica Rodríguez Ortega, de Cabanillas de Virtud; doña Dolores Ces Ramos, de Carazo de la Sierra; doña Pilar Calzada López, de Casanueva; doña Julia San Juan Najera, de Castilledegado; doña Celestina García Unquera, de Castreicas; doña Milagros Vaquero Gil, de Cebreiros.

Doña María Prieto Pérez, de Ciudad de Valdeporres; doña Teofila Ramírez Guinea, de Cillaperalata; doña Araceli Gil Pascual, de Cubillos del Rey; doña Celia Alonso Fierro, de Cueva de Sotocueva; doña María Pilar Carcedo Minguet, de Cueva; doña Carmen Huérfano Aguilar, de Dobro; doña Beatriz Sánchez Nieto, de Fuentealbillo de Puerta; doña Amparo Casado Casado, de Fuenteobra; doña Josefa Mendoza Esteban, de La Gallega; doña Elena Miranda Ezcurre, de Gallejones; doña Araceli Delgado Díez, de Grisaleña; doña Rufina Ventanas Delgado, de Humada; doña Paulina Marroquín González, de Ibrillos; doña Agustina García Rebollo, de Iteo del Castillo; doña Dolores Rebollo Saez, de Lozares de Tobalina; doña María Jesús Gómez Valverde, de Mamolar; doña Felicitas Martín Martín, de Molina del Portillo; doña Araceli de Diego Sanz, de Moncalvillo de la Sierra.

Doña Tomasa Temiño Zamorano, de Montorio; doña Concepción Guach Bernet, de Moriana; doña Victoria Manero Gomez, de Mutila de Hoz de Arriba; doña Milagros Gálvez Medina Suanza, de Oca de Villafraña; doña Fermína Cordeja Peña, de Orbañanos; doña María Begoña Prieto Arca, de Oteo; doña Encarnación García Valladares, de Pardiella; doña Martina García Fernández, de Pariza; doña Rufina Antón Blanco, de Paulas del Agua; doña Concepción Labora Sánchez, de Paulas de Lara; doña María Aranzazu Iraola Alberdi, de Pedrosa de Muñoz; doña Martina Calzaga Urcealay, de Pedrosa de Valdeporres; doña Dolores Rosillo Ruiz, de Piérganas; doña Teresa de Pablo Vallejo, de Porquera del Butrón; doña Ascensión Martínez Cámara, de Puzos de Villafraña; doña Aretilla Marchones Quintones, de Quintanamaría; doña Encarnación Mesonero de Dios, de Quintanarredonda; doña Francisca Luis Reclusa, de Quintanarredonda; doña Carmen Bazuena García, de Quintanas de Valdeolivero; doña Carmen Sánchez Macías, de Rabe de los Escuderos; doña Amalia Castillos Castillo, de Ranedo; Basillides Salazar Rodríguez, de Revenga; doña Agustina Martínez Fernández

Una interesante moción de los capitulares señores Giménez Rico y Codón, para acelerar el ritmo de la transformación definitiva de la Plaza de Vega

Acuerdos adoptados en la sesión municipal celebrada ayer

A las siete y media de la tarde de ayer celebró sesión la Comisión municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde don Florentino Díaz Reig. Asistieron a la reunión los señores concejales don José María Nieto Herrelano, don Antonio Guadilla López, don Pilar Manero Rico y don Ricardo Ruiz-Toledo Moralejo, en unión de sus respectivas familias, que han trasladado sus residencias respectivas a Madrid, Carabanchel Alto, Barcelona y Ceuta, respectivamente.

Modificar la resolución aprobada en 9 de Marzo último sobre concesión de permiso a don Angel Malaxechevarria para extraer grava, en el sentido de que la extracción tendrá que realizarse en las márgenes del río Arlanzon.

Resolver favorablemente varios expedientes sobre ingreso de enfermos en los establecimientos de Beneficencia provincial por cuenta del Ayuntamiento y desesimar el instruido a virtud de instancia suscrita por doña Luciana Varga Medrano, por no ser dicha señora vecina de Burgos.

Incluir en el padrón de habitantes a don Miguel Lucio Campillo, esposa e hijos y a doña Basilia Lucio Campillo y hermanos, que han trasladado su residencia a nuestra ciudad desde Tudilla del Agua y dar de baja en el mismo padrón a don José María Nieto Herrelano, don Antonio Guadilla López, don Pilar Manero Rico y don Ricardo Ruiz-Toledo Moralejo, en unión de sus respectivas familias, que han trasladado sus residencias respectivas a Madrid, Carabanchel Alto, Barcelona y Ceuta, respectivamente.

Aprobación del acta del concurso para la elección del cartel de las ferias y fiestas de San Pedro y San Pablo y hacer una tirada de carteles murales y programas de mano reproduciendo el original premiado y que lleva por lema "Globos", del cual son autores los artistas burgaleses don Jesús del Olmo y don Luis Sáez.

Conceder una subvención de 2.000 pesetas a la Escuela Superior de Arquitectura de Madrid con destino al viaje de estudios que en breve iniciarán varios alumnos de aquel centro. La subvención está supeditada al paso de los excursionistas por nuestra ciudad.

Adjudicar a don Gonzalo Santamaría Olalla el servicio de arriendo de sillas y sillones en los paseos durante el corriente año, en la cantidad de 2.518 pesetas.

COMPRESOR

siete atmósferas acoplado camión. Representaciones Masán. Avenida Generalísimo, 5. Teléfono, 2509 BURGOS

OPOSICIONES A ESCUELAS EN POBLACIONES DE MAS DE 10.000 ALMAS

Desde el día de la fecha hasta las once horas del día 16 de Mayo próximo, los señores maestros y maestras que deseen tomar parte en este Concurso Oposición, que se ha de celebrar en las capitales de Distrito Universitario pueden presentar sus instancias en la Delegación de la capital del Rectorado, acompañada de hoja de servicios; documentos que acrediten su mérito; memoria sobre organización escolar; programa para el desarrollo de un curso de iniciación profesional; sobre cualquier especialidad agrícola, comercial o técnica industrial y recibo justificativo de haberse entregado 60 pesetas por derechos de examen y los que procedan por formación de expediente.

Se precisa contar con dos años de servicios desde su ingreso en el Escorial, no estar sometido a expediente y reunan las demás condiciones, admitiéndose también a los que se encuentran en situación de excedencia siempre que llevasen el tiempo de servicios reglamentarios y no se halle sometido a expediente ni cumpliendo sanción.

Las vacantes se insertan en el Boletín Oficial del Ministerio de Educación Nacional de 13 de Abril y entre ellas no figura ninguna de la provincia de Burgos.

CONTRA EL PAPO O PAPERA

Se precisa contar con dos años de servicios desde su ingreso en el Escorial, no estar sometido a expediente y reunan las demás condiciones, admitiéndose también a los que se encuentran en situación de excedencia siempre que llevasen el tiempo de servicios reglamentarios y no se halle sometido a expediente ni cumpliendo sanción.

Las vacantes se insertan en el Boletín Oficial del Ministerio de Educación Nacional de 13 de Abril y entre ellas no figura ninguna de la provincia de Burgos.

Se precisa contar con dos años de servicios desde su ingreso en el Escorial, no estar sometido a expediente y reunan las demás condiciones, admitiéndose también a los que se encuentran en situación de excedencia siempre que llevasen el tiempo de servicios reglamentarios y no se halle sometido a expediente ni cumpliendo sanción.

Las vacantes se insertan en el Boletín Oficial del Ministerio de Educación Nacional de 13 de Abril y entre ellas no figura ninguna de la provincia de Burgos.

Se precisa contar con dos años de servicios desde su ingreso en el Escorial, no estar sometido a expediente y reunan las demás condiciones, admitiéndose también a los que se encuentran en situación de excedencia siempre que llevasen el tiempo de servicios reglamentarios y no se halle sometido a expediente ni cumpliendo sanción.

Se precisa contar con dos años de servicios desde su ingreso en el Escorial, no estar sometido a expediente y reunan las demás condiciones, admitiéndose también a los que se encuentran en situación de excedencia siempre que llevasen el tiempo de servicios reglamentarios y no se halle sometido a expediente ni cumpliendo sanción.

LOS DEPORTIVOS

EL CLUB CICLISTA BURGALÉS CELEBRARA BRILLANTEMENTE EL 37 ANIVERSARIO DE SU FUNDACION

Comenzarán los actos el próximo domingo, día 24 y finalizarán el 1 de mayo con una gran carrera

El XXXVII aniversario de la fundación del Club Ciclista Burgalés, como en años anteriores, será conmemorado en la presente con brillantes actos que se iniciarán en el domingo próximo y concluirán el día 1 de Mayo, con una carrera interprovincial.

LAS QUINIELAS DEPORTIVAS A TRAVES DE «DIARIO DE BURGOS»

Table with columns for dates (1949, 24 Abril, 27) and events (Copa de S. E. el Generalísimo, Coruña-Valencia, R. Sociedad-Oviedo, Granada-Valladolid, Barcelona-Gerona, Celta-Español, A. Madrid-Sevilla, A. Bilbao-R. Madrid, Albacete-Tarragona)

PRECIO: 2 PTAS. Firma: Domicilio: Depositado en el buzón N.º

De la derrota del Mirandés, por el Sestao

Miranda. (De nuestro correspondiente).—No fuimos testigos del partido del domingo. Ausentes, nuestra información tiene que basarse en referencias. Y para que éstas fueran exactas, los pedimos a aficionados sensatos y responsables. Y raro caso, en esto del fútbol. Todos han contestado idénticamente. Ni uno ha discrepado, y todos decían lo mismo: ha sido un partido catastrófico del Mirandés. El peor, no solamente de esta temporada. Hay que remontarse a las anteriores para comparar con algún partido tan desastroso.

Había ganas de jugar, de poner el alma en el partido. Y, sin embargo, la verdad es que el Sestao venció por mayor entusiasmo, ya que este fue igual en todos sus jugadores y sin embargo el Mirandés fallaron varios, por falta de entusiasmo precisamente. Y otros por agotamiento total. Este fue el caso de los medios volantes. Migueltxo y Grijueta que tan tenazmente jugaron otras tardes, el domingo estuvieron desfondados. Grijueta a los diez minutos, tuvo que cambiar con Pacheco y Migueltxo fue su sombra de otras tardes. Y por aquí se vino abajo todo el equipo. La delantera mal servida fue nula y Zubi, el peor elemento de todos. Migueltxo, el más efectivo, no recibió apenas juego.

Claro que no todo fue malo en el equipo local. Hubo tres jugadores que lucharon donosamente: Mardones, Perales y Mundo. Los tres hicieron lo que humanamente pudieron y consiguieron mantener su meta casi imbatida. El único gol que encajaron, fue por indecisión de Barrios, que estuvo francamente mal, toda la tarde.

El Sestao vino a jugarse el seguir en Tercera División y "luchó", esta es la verdadera palabra, con gran entusiasmo. Per a este se unió una gran dosis de sociedad, lo que desmereció su triunfo. Y convirtió el campo de deportes en terreno de lucha libre, ya que algunos jugadores locales se dedicaron a contestar en idéntica forma.

El árbitro aragonés señor Trias, con jueces de línea del mismo colegio, hizo "honor" al partido. Mal, pues consintió todo el juego sucio y al final, en una jugada de gran blanco, comparada con las anteriores, espulsó a un jugador sestaoarra y a Arin, que fue de los más nobles.

El mejor de todos, el público. Fue constantemente al partido, ovacionó a los "buenos" y protestó ruidosamente del "juego". En fin, gracias a las sorpresas del fútbol, el Burgos seguirá en la División que por derecho propio le corresponde y, de ello pueden estar seguros los burgaleses, se alegra Miranda entero.

Sigue el desacuerdo en la clasificación de nuestro grupo

Comentábamos en nuestra anterior edición, el desacuerdo y más que desacuerdo desconfianza, manifestado por los periódicos españoles a la hora de establecer la posición de los equipos que integran nuestro grupo. Sobre todo en lo que se refiere a este grupo, el "después" es absoluto. Y lo más deplorable del caso consiste en que en el error han incurrido periódicos de la región y por consiguiente directamente interesados.

Hay muy pocos que coinciden y esto ya es suficiente para que las provincias que nos circundan no sepan aun quienes son los que bajan de categoría.

En "Nueva Rioja", de Logroño, hay un comentario que intenta ser irónico y resulta tan solo ignorante. Dice así:

"Quien no se consuela es porque no quiere. Ahí tenemos que descendiendo todo en Burgos y todo en Alavés". Este es solo un detalle. Ante tanta diversidad, se nos ocurre pensar que que la Federación no unifica criterios con su autoridad suprema, que algunas veces ya deja sentir y orienta a quienes andan desorientados...

Baloncesto y balonvolea

HOY A LAS 5.30 BILBAO-BURGOS "B" EN LA CIUDAD DEPORTIVA

Corresponde jugarse hoy el segundo partido eliminatorio del Campeonato Regional de baloncesto y balonvolea, entre las cuadrillas de Bilbao-Burgos "B". El partido anterior se jugó el día 13 en Bilbao y ganaron los bilbaínos en baloncesto y perdieron en balonvolea. El partido se espera sea reñido por las magníficas condiciones de ambos conjuntos, pues la diferencia de puntos es corta y a cualquier tropiezo puede costarle a uno de los dos la clasificación. Los jugadores forasteros se encuentran desde ayer en nuestra ciudad en plan de descanso para emprender a fondo en el partido de esta tarde. El equipo "A" de Burgos, salió ayer mañana para Pamplona, acompañando a los jugadores el Sr. Vargas, donde les toca jugar también en segunda eliminatoria.

CICLISMO

Manuel Giménez, vencedor en la Barriada "General Yagüe"

Con motivo de la Pascua de Resurrección, el Hogar del Productor de "Educación y Descanso" de la Barriada "General Yagüe" organizó una interesante carrera ciclista consistente en dar tres vueltas al circuito formado por la Ciudad Penitenciaria y Puente de Malatos, con un recorrido aproximado de veinte kilómetros.

La carrera estaba reservada para los productores con domicilio en la Barriada del "General Yagüe" y la animación principalmente frente a la meta, que estaba instalada junto al Hogar del Productor era verdaderamente extraordinaria.

En la prueba participaron 14 corredores, y la llegada a la meta se hizo por el siguiente orden: 1.º Manuel Giménez, a quien se le hizo entrega de una hermosa copa donada por el capitán general. 2.º Francisco Bartolomé. 3.º José Luis Calvo. 4.º Miguel Granero. 5.º Leopoldo Lorenzo.

TALLER DE FOTOGRAFADO "DIARIO DE BURGOS" TRABAJOS PARTICULARES

Advertisement for 'NUEVOS ALMACENES SECCION PAÑERIA' with a list of items and prices.

Las quinielas

Cuarenta y cuatro boletos acertaron todos los resultados

Madrid.—El escritorio de premios de las Apuestas Mutuas celebrado hoy, el primer premio ha sido repartido entre cuarenta y cuatro boletos que acertaron los trece resultados propuestos.

Cada uno de ellos cobrará 2.344,80 pesetas y el segundo premio ha sido adjudicado a 955 boletos, con doce y un dividendo de 108 pesetas.

Advertisement for 'Gesarol' (Quiniela Azul) with a list of numbers and prizes.

Advertisement for 'MEDIAS NYLON-Dupont 51' and 'ESTABLECIMIENTOS CAMPO'.

DEPORTAJE DEL DIA

Ha sido y es una constante preocupación, de los hombres de ciencia e investigadores al servicio de la industria, el conocimiento exacto de las reservas mundiales de minerales, especialmente de aquellos de más consumo, como el carbón y el petróleo, por ejemplo, cuya escasez, en un plazo más o menos largo, puede ocasionar graves trastornos en la industria y el progreso de todas las naciones del mundo.

RESERVAS DE PETROLEO

Dentro de este campo de investigación, los técnicos se atanan constantemente en el descubrimiento de nuevos yacimientos y en el cálculo, casi exacto, de los que puede haber sin explotar en el seno de la tierra. Es el petróleo, por su papel importantísimo en la industria moderna, el que más atareados trae a los investigadores y exploradores científicos. Recientemente, una revista especializada en estas materias, la "Twentyeth Century Petroleum Statistics" publicada por De Geyer y Nec Naughton, ha informado que los nuevos descubrimientos de yacimientos, realizados durante el año último, han hecho subir las reservas mundiales de petróleo conocidas a 78.322 millones de barriles, es decir a 4.899.650.000 barriles más que los calculados en estimaciones anteriores.

En "Nueva Rioja", de Logroño, hay un comentario que intenta ser irónico y resulta tan solo ignorante. Dice así:

"Quien no se consuela es porque no quiere. Ahí tenemos que descendiendo todo en Burgos y todo en Alavés". Este es solo un detalle. Ante tanta diversidad, se nos ocurre pensar que que la Federación no unifica criterios con su autoridad suprema, que algunas veces ya deja sentir y orienta a quienes andan desorientados...

DISTRIBUCION DE LAS RESERVAS

Las nuevas investigaciones han hecho subir las reservas conocidas del petróleo venezolano a nueve mil millones de barriles, en comparación con los 8.350 millones que habían sido calculados precedentemente. En la actualidad, y con arreglo a los datos citados, Venezuela se encuentra en el mismo lugar —en cuanto a reservas conocidas— que la Arabia Saudita, en un empate con esta región, a la que disputa el tercer puesto entre las principales regiones petrolíferas. La misma revista estima —sin explicar el fundamento de sus cálculos y advirtiendo que carece de datos oficiales— que las reservas conocidas de Rusia eran, a principios de este año, 4.200 millones de barriles, cifra poco balanzada en comparación con los 7.550 millones del año precedente. En cuanto a Iraq, se han calculado sus reservas en 5.000 millones, lo cual supone un descenso de mil millones en relación con el año precedente. Finalmente según la citada revista, del total de reservas conocidas de petróleo las empresas norteamericanas tienen bajo su control casi el 63 por 100. El año pasado se había calculado que las empresas norteamericanas tenían bajo su control el 50 por 100 de las reservas mundiales conocidas.

Sociedad Deportiva Militar

AVISO Se pone en conocimiento de los boqueadores locales que pertenecen al equipo de la Sociedad, Hoyos, Archa-valeta, Tins, Alonso y Sesian, que a partir de hoy, continúan los entrenamientos en el Gimnasio, bajo la dirección del nuevo preparador Argate. Los pugiles que quieran prepararse y no lo hayan hecho nunca, deberán presentarse en Secretaría para formalizar su situación de "socio deportivo" en esa especialidad. Las horas de entrenamiento serán todos los días laborables de 7 a 9,30 de la tarde.

PASATIEMPO

JEROGLIFICO

NOTA

Advertisement for 'COMBATIR LA PULGUILLA y la CHINCHES de la REMOLACHA espolvoreando con Gesarol'.

COMBATIR LA PULGUILLA y la CHINCHES de la REMOLACHA espolvoreando con Gesarol

A una caña o palo flexible se atan unos saquitos de arpillera llenos de GESAROL en polvo (sin que estén repletos), y mediante ligeras sacudidas se espolvorea el cultivo que quiera tratarse, consiguiendo con ello, una nube de polvo uniforme

Agencia en Burgos: Carretera de Valladolid, núms. 8 y 10

DDT (ZIN) DDT

# NUESTRAS COSTUMBRES

Por Melchor FERNANDEZ ALMAGRO  
(de la Real Academia de la Historia)

No puedo olvidar que he sido durante quince años crítico de teatros y así, liberado de la obligación por mi gusto, me es dado asistir, como un despreocupado espectador más, no a los estrenos necesariamente, sino a la representación de las obras ya seleccionadas por el aplauso público o de algunas otras menos felices, que por esta o aquella razón suscitan nuestro interés, y la verdad es que muchas veces salgo del teatro preguntándome en qué país o en qué tiempo me ha tocado vivir. En pocas ocasiones nos da el escenario la pulsación de nuestra realidad humana y actual... Parece exagerado pero así es, en un cuadro de costumbres, por reducido que sea —y pensemos que España es la tierra clásica del sainete—, se guarda el corazón de toda literatura teatral, dramática o cómica. Cuando no hay un buen teatro de costumbres, es que ha desaparecido el teatro mismo, ya que difícilmente florecerán otros géneros de mayor empeño.

Si no existen autores capaces de observar la realidad que les rodea, como han de surgir otros que inventen o fantaseen...? El teatro de pura creación es lujo; y el de costumbres, el natural derivativo del escritor que se da cuenta del espectáculo que, indudablemente, es la vida cotidiana. Pues esa vida cotidiana que a todo observador medianamente dotado no puede por menos de sorprender, hoy más que nunca, es la que deja de reflejarse en nuestro teatro actual, salvo contadísimas excepciones. Hoy más que nunca, digo, porque nos hallamos en el puente entre dos sociedades radicalmente distintas, más cerca de la nueva y futura que de la ya pasada, lejana para todos, y para los jóvenes, hasta incomprensible, de puro desvanecida en la distancia. Todo ha variado en esa vida cotidiana que, por propia definición, sirve de Musa a comedidógrafos de cualquier escala, desde el autor de la comedia dramática hasta el sainetero propiamente dicho. Todo ha variado, si: la mujer, el hombre, el modo de ser vivo y el modo de ser niño, el amor de los noviazgos; las visitas, los lutos, los viajes, las oficinas, los comercios, los hoteles o pensiones, la Medicina, el cuartel... Y sin embargo, muy poco de todo esto, con su intensa pulsación de nuevas formas de vida, llega a la cartelería en obras de cierta calidad. Y esto, en España, donde el teatro de costumbres tiene tan hondos y populares raíces como el más viejo romance, y una continuidad que ninguna otra especie teatral ofrece.

Si el cine le quita público al teatro es, entre otras causas, porque el cine responde a preocupaciones de nuestro tiempo, en tanto que el teatro queda atrás, o fuera, del cauce en que vierten su curiosidad las generaciones jóvenes. El teatro de costumbres interesa siempre a todos, al viejo como al muchacho, porque es de humano interés mirarse en un espejo, y ese espejo le falta al español de ahora. No lo puede hallar en las comedias que tantos autores elaboran con aspiraciones de distinto orden: ni más altas ni más bajas: distintas simplemente. Y el sainete se ha degradado tanto que apenas si cuenta con otro refugio que el brindado por las "revistas", donde algún tipo o situación de aire sainetesco, nos hace recordar, entre bailes y luces de espectáculo internacional —lo internacional de lo anodino— que todavía da algunas chispas la observación de la calle, del café o de la tienda.

En nuestro teatro de costumbres entra mucho el paso o entremés de Lope de Rueda, la comedia de capa y espada de Lope de Vega, la comedia de enredo de Tirso, el sainete de don Ramón de la Cruz, el teatro de Moratín y de Bretón de los Herreros, el juguete cómico de Vital Aza. Siguiendo esta línea —destacada en la calidad de sus trazos, pero siempre expresiva de un tipo de vida nacional—, se podría hacer la Historia de la sociedad española, de nuestro pueblo, tomado en sus tipos más característicos, en su situación, clase o lengua, en sus reacciones peculiares. Incluso el romanticismo, con ser tan dado al delirio, al capricho irracional, utilizó los resortes de la observación realista y así el duque de Rivas inicia su "Don Alvaro" con una tan sabrosa escena como la del aguadocho en el Puente de Triana.

Esa tradición cómica de nuestro teatro dió en la generación anterior de autores, nombres de suma relevancia: Benavente, los Quintero, Arniches... Esperemos que estas tutelares influencias, tan próximas aún, estimulen el nacimiento de los comedidógrafos que den al costumbrismo de hoy su natural dimensión artística.

# Diario de Burgos

CADA DIA  
UNA COSA  
CURIOSA

## ESTAFETA MADRILEÑA

### 110 chicos reciben educación en la "Ciudad de los Muchachos"

### Fajas de puros para empapelar el baño

### Un granjero yanki que ha abatido 100.000 pichones en competiciones oficiales

MADRID. (Crónica de nuestro corresponsal Antonio de ERGOYEN).

Muy oportunamente han quedado hoy embajadas en el matutino "Arriba" estas dos noticias: el reconocimiento oficial de la Ciudad de los Muchachos del Puente de Vallecas por el Ministerio de Educación Nacional, y el viaje a Europa de John Finerty, el alcalde más joven del Mundo, en cuanto lo es la ciudad infantil de Dobbs Ferry, en los Estados Unidos. Yo no sé si ustedes habrán oído hablar de la obra que el Padre Luis Medina —un "curita joven" que viene realizando desde hace años en el barrio conocido por el nombre denigrante de "barrio de las latas", en el Puente de Vallecas.

—¿Qué ha hecho el Padre Medina?  
—Ocho años de trabajo infatigable, un indeclinable propósito y un tesón apostólico de primera calidad, han popularizado la figura del joven sacerdote español en los feligreses, aquellos mismos que en 1940 le recibieron a pedradas y hoy ven en él, no sólo una ejemplaridad in-

sobornable, una fuerza inagotable para el bien y el amor, sino también una palpable y eficiente realidad. No le han oído nunca sus emisiones por la Radio, con sus muchachos? Merece la pena.

—¿Cuántos son sus chicos?  
—Por ahora son ciento diez los que reciben formación profesional. La Ciudad de los Muchachos en Vallecas tiene un hermoso pabellón, con sus talleres, que funcionan a la perfección. Allí aprenden oficios mecánicos, o de carpintería, forja, electricidad. Hay incluso una imprentilla manejada por los chicos, que rinde sus beneficios y todo. La colaboración de los Ministerios de Educación Nacional y Trabajo en esta obra respalda una considerable importancia, pero los planes del Padre Medina son mucho más extensos y necesitan la ayuda de todos.

—¿Y el alcalde más joven del Mundo vendrá a visitarlos?  
—John Finerty, de dieciséis años de edad, recorre actualmente las ciudades infantiles de Europa, y no sabemos por qué presentimiento creemos que en su itinerario no figura la del Padre Luis Medina, lo que no deja de ser una injusticia manifiesta.

El diario "Arriba" se ocupa hoy de todo esto con magnífico buen sentido. —Sirva este aviso—, dice— no sólo para John Finerty, sino también para todos los madrileños, que a veinticinco céntimos de Metro desde la Puerta del Sol, tienen magnífica ocasión de ahorrarse el vermouth de la una.

**FAJAS DE PUROS** No hace mucho recibí una carta de un familiar, pidiéndome que le guardara las sortijas de los cigarrillos puros. Vaya, pensé para mis adentros, la "sombra del famoso tito del Arenal" todavía se deja sentir en mi parentela. Pero hoy veo que los coleccionistas de tales anillos son muchos, tantos que pretenden constituirse en una Asociación. Al menos así nos lo descubre con su prosa fina y graciosa el periodista Paco Serrano. No Anguila que exclama sorprendido: —Vágame Dios! ¿Qué auxilio se necesitaba para conseguir una tirita de papel de cobrines, y contra quien tendrá que defenderse al que busca alfanoramente la abrazadera de un "Águila Imperial" o de una Corona? Hace veinticinco o treinta años surgieron en Bilbao los mismos afanes coleccionistas. Pero entonces era para fabricar unos caprichosos centricos, jarroncillos para flores o chucheterías parecidas. También se decía que algunos mostraban sus instintos hebreos sometiendo a no sabemos qué disoluciones químicas estas doradas estampillas, para aprovechar sus moléculas de oro... Pero esto debía ser un cuento de judíos más que verdadera historia, porque por muy avaros que se tengan los sentimientos, va dadas el que quiera fabricarse una sortija de sello de verdad con tales minucias.

Aquí en Madrid, el famoso supletorio Angel Torres del Alamo, posee ya cientos de miles de esos diminutos ceñidores, según nos lo descubre con su prosa fina y graciosa el periodista Paco Serrano. No Anguila que exclama sorprendido: —Vágame Dios! ¿Qué auxilio se necesitaba para conseguir una tirita de papel de cobrines, y contra quien tendrá que defenderse al que busca alfanoramente la abrazadera de un "Águila Imperial" o de una Corona? Hace veinticinco o treinta años surgieron en Bilbao los mismos afanes coleccionistas. Pero entonces era para fabricar unos caprichosos centricos, jarroncillos para flores o chucheterías parecidas. También se decía que algunos mostraban sus instintos hebreos sometiendo a no sabemos qué disoluciones químicas estas doradas estampillas, para aprovechar sus moléculas de oro... Pero esto debía ser un cuento de judíos más que verdadera historia, porque por muy avaros que se tengan los sentimientos, va dadas el que quiera fabricarse una sortija de sello de verdad con tales minucias.

Aquí en Madrid, el famoso supletorio Angel Torres del Alamo, posee ya cientos de miles de esos diminutos ceñidores, según nos lo descubre con su prosa fina y graciosa el periodista Paco Serrano. No Anguila que exclama sorprendido: —Vágame Dios! ¿Qué auxilio se necesitaba para conseguir una tirita de papel de cobrines, y contra quien tendrá que defenderse al que busca alfanoramente la abrazadera de un "Águila Imperial" o de una Corona? Hace veinticinco o treinta años surgieron en Bilbao los mismos afanes coleccionistas. Pero entonces era para fabricar unos caprichosos centricos, jarroncillos para flores o chucheterías parecidas. También se decía que algunos mostraban sus instintos hebreos sometiendo a no sabemos qué disoluciones químicas estas doradas estampillas, para aprovechar sus moléculas de oro... Pero esto debía ser un cuento de judíos más que verdadera historia, porque por muy avaros que se tengan los sentimientos, va dadas el que quiera fabricarse una sortija de sello de verdad con tales minucias.

—No, no... Es que tengo el proyecto de empapelar con las fajas mi cuarto de baño. Puede resultar muy nuevo verdad? En fin, que lo que yo creía peligroso efecto de la "sombra del tito" es por lo que parece una "chalandada" muy extendida. Más vale así, para tranquilidad de la parentela.

**LA EXPERIENCIA DEL TIRADOR DE PICHONES** Entre los notables tiradores que han llegado a Madrid para tomar parte en el campeonato mundial de tiro de pichón, figura Mr. Randolph Jenkins que además es director de un Banco y granjero en Orleans. Es uno de los cinco tiradores que han alcanzado los cien mil pichones abatidos, oficialmente controlados... Pero no palmemos de verdad, sino de arcilla, para no molestar a las sociedades protectoras de animales. Jenkins ha sido interrogado tan pronto pisó las alfombras del Palacio. Entre otras cosas pintorescas ha confesado sobre la inconveniencia de guardar un régimen especial para el buen tino con la escopeta. Esto que es un bonito "farol": —Yo siempre sigo un lema: "Comuníqueme quejas y bebe cuanto desees"; y además fumo cuanto me apetece. Otros tiradores se abstienen especialmente de toda clase de alcohol; pero no por ello me superan en el momento de hacer blancos... En cuanto a mi opinión sobre Buñalo Bill dice que era un experto en cazar antílopes, bisontes y pieles rojas, pero posiblemente haría el "dicuido" pretendiendo superar las marcas de pichones que actualmente se consiguen en los Estados Unidos.

—La experiencia de tiro de pichón sirve después, en el negocio de la vida? Evidentemente, —respondió Jenkins—, porque supone tirar bien, enorme seriedad, buen pulso y rapidez de visión. Aplique usted esas mismas cualidades a los negocios de la vida y no encontrará mejor base para el éxito.

En la plaza donde se halla la Cruz de los Caídos, tuvo lugar el homenaje al general Perón. El alcalde entregó al Dr. Radio el título de hijo adoptivo de la villa para el presidente argentino y descubrió una lápida que da el nombre del general Perón a dicha plaza.

Pronunciaron discursos el alcalde y el embajador argentino.

NUESTRO TELEFONO, 2015

**COLISEO** Hoy de 5:30 a 10 (2.ª pase 7:45) y a las 11 noche Gran acontecimiento

**SABELA DE CAMBADOS** La famosa novela de Adolfo Torrado, magistralmente llevada a la pantalla en una auténtica y memorable superproducción que encumbra definitivamente al CINE NACIONAL. UNA PELICULA INOLVIDABLE, CON MENSAJE UNIVERSAL, QUE LE HARA REIR Y LLORAR Y QUE ADMIRARÁ TODO BURGOS

## Parece que la ONU va a debatir el "caso español"

LANE SUCCESS (Nueva York). — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia "Efe" — Prohibida la reproducción).

Brasil, Colombia, Perú y Bolivia firmarán la propuesta de enmienda del acuerdo de 1946 para que los Estados miembros de la ONU normalicen sus relaciones diplomáticas con España.

Hasta ahora el Comité político ha estado debatiendo sin resultado positivo la espinosa cuestión de las colonias italianas: dos semanas largas de discusión en el Comité no han hecho más que poner de relieve las graves diferencias de las potencias, divididas en cuatro grupos con otras tantas fórmulas contradictorias. La delegación de Uruguay propuso ayer el nombramiento de un subcomité que trate de coordinar los diferentes puntos de vista. Si como se espera, en las reuniones de hoy los delegados aceptan la propuesta uruguaya y votan en favor del subcomité, se suspenderá la discusión de las colonias y se dará entrada a España en las deliberaciones. El presidente del Comité, el jefe de la delegación de Bélgica, lo anunció así anoche al suspender la reunión hasta esta mañana.

Como se sabe —este corresponsal ha informado de ello con la posible amplitud— desde 1946, viene arrastrándose en el orden del día de la Asamblea la reconocida resolución antiespañola de los tres puntos: impedir el ingreso de España en las Agencias internacionales establecidas o relacionadas con las Naciones Unidas; retirar de Madrid a los jefes de misión y embajadores de los Estados miembros de la ONU; Seguridad las medidas adecuadas para remediar la situación "si dentro de un espacio razonable de tiempo" no cambia España su estructura interna. La resolución se aprobó en Diciembre de 1946. En la segunda Asamblea general de 1947, el bloque soviético, con Polonia como portavoz, volvió a la carga con la siguiente moción: "Poner en práctica las resoluciones y recomendaciones de la Asamblea general de 1946". En aquella Asamblea, la nación polaca fracasó. Los debates están todavía en la memoria de los lectores españoles. El bloque soviético, no consiguió reunir los dos tercios de votos reglamentarios necesarios y la propuesta quedó "congelada" en el orden del día, en espera de mejor ocasión. En la primera parte de la Asamblea celebrada en París en Otoño, no hubo lugar a tratar de ella. Ahora, en la segunda parte, va a entrarse en el debate sobre España.

Desde 1946 a 1947, las cosas han cambiado mucho en el Mundo internacional y ello ha modificado muchas posiciones en la ONU con respecto a España. Hoy, si Polonia pudiera, retiraría su propuesta y preferiría dejar todo el problema español en una vía muerta, pero ya es demasiado tarde.

En otro sentido, un grupo de países cada vez más nutrido toma una posición de simpatía militante hacia España y cree ha llegado el momento de soslayar la cuestión española sino el de plantearla y provocarla en el comité político y en la Asamblea general de la ONU.

La propuesta iberoamericana necesita de los dos tercios de votos para su aprobación, y sería prematuro hoy adelantar un detalle de posibilidades en el voto de las delegaciones.

En un problema político y pasional tan profundo como el de España, hay que dejar de todos modos un margen a los imponderables y ver el rumbo que toma el debate. En mi opinión una actitud beligerante por parte del bloque soviético y sus amigos aumentaría automáticamente las probabilidades favorables. Una actitud lánguida y negativa podría perjudicarlas. Según mis informes, la delegación polaca y los mentores españoles a su servicio se muestran inquietos ante el ambiente general y preferirían desviar la cuestión. Uno de los movimientos fáciles preparados sería el de buscar una fórmula para llevar, no se sabe con qué base, el problema español al tribunal internacional de La Haya. Pero esto parece absolutamente fuera de lugar, e incluso informo de ello con toda clase de reservas. En cualquier caso, en las primeras sesiones del comité se perfilan las posiciones y podrá verse el conjunto del problema, con puntos de referencia de los que en este momento se carece.

Como último detalle, es de interés consignar que un grupo de mujeres llamadas "antifascistas", publica hoy en primera página de "Pravda" de Moscú, una carta abierta al secretario general de la ONU, Trygve Lie, recordando la decisión de 1946 y diciéndole que la persistencia del régimen español se debe "al criminal abandono y al apoyo directo de los Gobiernos de Estados Unidos y Gran Bretaña".

José María MASSIP.

## No quieren los repollos ni regalados

### La tragedia de un agricultor yanqui

Nueva York.—El agricultor Henry Bobbon, de Naticope (Pensilvania), se muestra irritado con la gente que se queja de la carestía de la vida. Indudablemente, el tiene motivo sobrado para expresarse así. De una magnífica cosecha de repollos que ha obtenido, se ha encontrado con cuarenta mil sin poderlos vender, no obstante su excelente calidad y darlos a un precio bajísimo. En vista de ello, ha publicado un anuncio ofreciendo regalar repollos a toda el que quisiera. Sin embargo, sólo se han presentado receptores para cuatro mil quinientos repollos. Y ahora no sabe qué hacer con los treinta y cinco mil quinientos restantes.

**REX HOY DE 3:50** BUTACA 5 A 10 3:50 Colosal doble

**DIAS SIN HUELLA** La mejor película del año, galardonada con 4 premios OSCAR y

**TODOS A UNA** El más emocionante film de la guerra en el Pacífico con Randolph Scott

**A VENIDA** Hoy, 5, 30, 7, 45 y 11 noche

la sensación cinematográfica del año

**Que el Cielo la juzgue**

Drama en tecnicolor infinitamente superior a todo lo visto por Gene Tierney y Cornel Wilde

ULTIMAS EXHIBICIONES

## Salón Club Ciclista

Hoy, jueves, de siete a diez  
Gran baile de moda

## Misterio en torno a la aparición de un cadáver en el Duero, en Zamora

### Cuatro obreros heridos por atropello de un taxi

Zamora.—En el pueblo de Pago varios vecinos promovieron una discusión sobre los derechos que asisten a uno de ellos sobre unos maderos que separaban unos linderos. De las palabras pasaron a los hechos y resultaron tres heridos graves. Las lesiones fueron causadas con las herramientas de labrar el campo.—Cifra.

**LOS LADRONES ENTRARON POR LA VENTANA DE UN ATICO**

Barcelona.—Don Ernesto Vilches Castillas, domiciliado en el ático de la casa número 20 de la calle de Valls y

Taberner, denunció el robo de joyas valoradas en 7.200 pesetas. Los ladrones entraron por una ventana para cometer el delito.—Cifra.

**ROBO DE UNA VALIOSA PISTOLERA** Barcelona.—Viajando en el "Metro" le sustrajeron una pistola de oro valorada en 15.000 pesetas a don Blas Becerra Valverde.—Cifra.

**SE CAYO DEL BALCON** Barcelona.—Peppita Alverola Sancho, de 20 años, fue asistida en el dispensario, de heridas graves producidas al caerse del balcón del segundo piso de la calle de Mediodía.—Cifra.

**MISTERIO EN TORNO AL HALLAZGO DE UN CADAVER**

Zamora.—El cadáver de un hombre ha sido extraído esta mañana del río Duero. Un limpiabotas que lo vio flotar en el agua, dió aviso a las autoridades. La víctima representa tener de cincuenta a cincuenta y cinco años, aparece vestida con un traje oscuro y el resto de su indumentaria, bastante elegante. No ha podido ser identificado por no ser encontrado documento alguno. El suceso parece rodeado de misteriosas circunstancias, ya que el cadáver presenta en el cuello una herida al parecer producida por un arma blanca. Además, en el dedo anular de la mano derecha se observó un círculo blanco que indica que la víctima usó un anillo que acaso pudo haber sido robado.—Cifra.

**CUATRO OBREROS HERIDOS AL SER ATROPELLADOS POR UN TAXI**

Cartagena.—Cuatro personas han resultado heridas, dos de ellas graves, a consecuencia de un atropello de automóvil. El suceso se produjo cuando un taximetro conducido por Gregorio Ros, que se dirigía a Cartagena arrolló a cuatro obreros de la Compañía de Tranvías, que se encontraban trabajando.

El chófer, al darse cuenta del accidente, huyó pero, momentos después, se presentaba en la Comisaría a dar cuenta del hecho y quedó detenido.

**POPULAR CINEMA**

HOY 4:30 A 11 CONTINUA

Perlas negras

y

Cinco lobitos

**TURISTAS EN BURGOS**

(Viene de primera página)

esta última capital. Dicha excursión tendrá una duración de nueve días. Y en las oficinas de Fomento de Turismo se ha abierto ya la correspondiente inscripción.

**LLEGADA DE TURISTAS**

Procedente de Andalucía llegó ayer a Burgos un grupo de turistas de Gulpuzca y Bilbao, los cuales han asistido a las solemnidades de la Semana Santa en Sevilla. Visitaron los monumentos, acompañados por el jefe de la Oficina de Información, de la Dirección General de Turismo, don Alberto-José Bertola y luego continuaron su viaje.

Asimismo, llegaron por la noche los estudiantes de la Facultad de Letras de Toulouse y Burdeos, que han recorrido las principales poblaciones españolas.

Hoy continuarán su viaje de regreso a Francia.

Son esperados, también, un grupo de turistas suizos y otro integrado por 32 belgas, en su mayoría profesores y estudiantes de Bruselas.

## Temblores de tierra en ciudades chilenas

### Treinta muertos ha habido en la cárcel de Traiguén

Santiago de Chile.—Se han producido una serie de temblores de tierra en nueve ciudades de la parte central del país. Santiago y Concepción han sido alcanzados por los movimientos sísmicos que comenzaron a las 11,30 de la noche y continuaron hasta primera hora de la madrugada.

En la cárcel de Traiguén, ha habido treinta muertos entre los presos, al resultar sepultados entre los escombros del edificio, que se derrumbó. Una tercera parte de los edificios de la ciudad de Angel, ha quedado destruida. También se han sentido los temblores de tierra en las ciudades de Tenúa, Los Sauces, San Rosendo, Valdivia y Chillan.—Efe.

**CUARENTA Y TRES MUERTOS**

Santiago de Chile.—El terremoto de anoche ha producido 43 muertos según los datos conocidos esta mañana (segunda tarde de España). Además hay numerosos heridos.

El Gobierno inició esta madrugada las medidas para socorrer a los damnificados de Traiguén y Angel, confirmando al mismo tiempo que ha habido 30 muertos en Traiguén, población en la que el 30 por ciento de las casas se derrumbaron y las restantes quedaron arruinadas.

El presidente González Videla propuso diversas medidas de auxilio en la reunión del Gobierno celebrada esta mañana.—Efe.

## La hipnosis no ejerce influencia en el fútbol

### Sin embargo, "el más grande experimento balompédico" constituye excelente éxito

Leicester.—El equipo hipnotizado del Hinkley ha sido derrotado hoy en su esperado partido contra el Bedworth, por dos tantos contra uno.

El "más grande experimento del fútbol se ha convertido en un éxito de taquilla para el "Hinkley Athletic Club", pero no tanto para los ojos del hipnotizador Richard Payne.

Más de 5.000 espectadores —triple de la concurrencia normal— han pagado por ver al equipo del Hinkley perder ante el Bedworth.

Las multitudes fueron atraídas por los cariles pegados en todo Hinkley que decían: "El más importante experimento del fútbol". Mucha gente no se interesaba por la rivalidad de los dos clubs, fuera de la población local. A lo que iban era a ver si Richard Payne y su hipnosis podían lograr lo que el Hinkley nunca había logrado—vencer al Bedworth.

Bedworth ganó por dos uno, aun cuando Richard Payne dirigió su mirada sobre más de la mitad de los jugadores del Hinkley y les sugirió que "no podían perder".

"No ha sido un gran éxito", ha dicho el mismo Richard Payne después de que los jugadores están disdoleados a él, "prebaré de nuevo".

Los jugadores no parecen prestarse a ello. "No ha tenido efecto alguno en a él", ha dicho el capitán, Bed David—, con cierta contrariedad. Payne dice que lo malo es que solamente actuó sobre seis de los once; los otros estaban haciendo trabajo nocturno de noche y "los seis eran antagonistas o reacios a su sugestión".

Durante el furor de la pelea Payne

## Comienza la suscripción de cien millones de dólares para reconstrucción nacional

### Los intereses serán abonados asimismo en dólares y podrán convertirse en pesetas al tipo más alto en el cambio

Madrid.—Ha comenzado en el Instituto Español de Moneda Extranjera la suscripción pública de cien millones de dólares de Estados Unidos en bonos del Tesoro para la reconstrucción nacional al tipo del noventa y ocho por ciento con interés pagadero en dólares, al cuatro por ciento anual, sin impuestos. La suscripción se efectúa en las oficinas de dicho Instituto, por medio de carta dirigida a este organismo. El pago podrá efectuarse mediante entrega de cheque bancario o por ingreso en la cuenta corriente del Instituto en sus corresponsales en Nueva York, Chase National Bank, Irving Trust Company, National City Bank of New York y Swiss Bank Corporation, así como en los corresponsales de la Banca operante en España.

Los intereses se pagarán en dólares por semestres vencidos en uno de Enero y uno de Julio de cada año. Los bonos serán extinguidos mediante amortizaciones parciales de cada uno a partir del sexto año, equivalente al cinco por ciento de su valor nominal primitivo. Estas amortizaciones se harán en dólares, incluyéndose en el mismo cupo de intereses del vencimiento de uno de Julio de los años 1954 a 1973, e irán reduciendo sucesivamente el valor nominal de cada título.

Los tenedores de bonos quedan facultados en cualquier instante para su conversión en pesetas por el valor nominal de los dólares no amortizados y de los intereses devengados al solicitar aquella. La conversión se realizará al tipo más alto del cambio que para la importación de capitales o rentas estuviere oficialmente establecido al efectuarse la misma, pidiendo su producto en pesetas invertirlo en España sin otras limitaciones para los extranjeros que las establecidas por las disposiciones en vigor sobre participación de los mismos en empresas o industrias.—Cifra

**REUNION INTERNACIONAL**

San Sebastián.—A primera hora de la tarde se ha reunido en Irún la comisión internacional de los Pirineos que estudia el restablecimiento de los límites fronterizos. Asisten una numerosa representación francesa, y otra española, constituida por el Gobernador civil, barón de Benesquell, el coronel don Julio Ortega, jefe de la zona del norte de la frontera de España; el secretario general del gobierno civil, don Alejandro Cabezas; el alcalde de Irún, alcalde de Fuenterrabía, comandante de Marina del Bidasoa, don Antonio "Asquín" y el ingeniero de Canales y Puertos don Ramón Iribarren.—Cifra.

**HOMENAJE A PERON**

Navalmoral de la Mata.—El embajador de la Argentina en España, Dr. D. Pedro Radio ha asistido al homenaje a la ciudad al presidente de la nación argentina, general Perón, a quien se le ha nombrado hijo adoptivo de la villa.

El vecindario en masa tributó al embajador argentino un gran recibimiento. Se celebró una misa y a continuación otros actos.

En la plaza donde se halla la Cruz de los Caídos, tuvo lugar el homenaje al general Perón. El alcalde entregó al Dr. Radio el título de hijo adoptivo de la villa para el presidente argentino y descubrió una lápida que da el nombre del general Perón a dicha plaza.

Pronunciaron discursos el alcalde y el embajador argentino.

NUESTRO TELEFONO, 2015

**COLISEO** Hoy de 5:30 a 10 (2.ª pase 7:45) y a las 11 noche Gran acontecimiento

**SABELA DE CAMBADOS** La famosa novela de Adolfo Torrado, magistralmente llevada a la pantalla en una auténtica y memorable superproducción que encumbra definitivamente al CINE NACIONAL. UNA PELICULA INOLVIDABLE, CON MENSAJE UNIVERSAL, QUE LE HARA REIR Y LLORAR Y QUE ADMIRARÁ TODO BURGOS

**SALA DE FIESTAS** Admire hoy nuestro programa con

**CARMEN PLATAS**  
**DORITA DE TRIANA**  
**MAYTE**  
**Mary Carmen Vargas** con la

**ORQUESTA "ABALOS"**  
3:30 CAFE, CONCIERTO Y ATRACCIONES

**7:30 Gran Baile Fémima**  
(Caballero, 6 pts. Sección 3 — pareja, 7 pesetas)

**11:15, CONCIERTO Y ATRACCIONES**

**¡¡ ATENCION !!**  
BODAS, BANQUETES, BAUTIZOS  
Antes de hacer su presupuesto, consulte nuestros precios.  
Cubiertos, desde 40 pesetas.